



GUVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

NR. 1120 /DPSG
DATA 1305 2011

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
391, 24.05.2011

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la propunerea legislativă intitulată „*Lege pentru modificarea punctului 5 Anexa 2 din Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative*”, inițiată de domnul senator Emilian Frâncu - PNL (Bp. 143/2011).

I. Principalele reglementări

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare completarea punctului 5 al Anexei nr. II la *Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative*, în sensul introducerii a unui nou indice, care exceptează de la declarare acțiunile sau părțile sociale care nu depășesc 3% ale unei firme care are contracte cu o societate comercială cu capital de stat sau unde statul este acționar majoritar/minoritar.

Așa cum rezultă din *Expunerea de motive*, modificarea propusă este motivată de incapacitatea persoanelor care au, potrivit legii, obligația să completeze declarațiile de avere și de interese, de a furniza informațiile

prevăzute în declarația de interese referitoare la acțiunile dobândite ca urmare a procesului de privatizare în masă. Pentru acest considerent, autorul inițiativei legislative propune instituirea unui quantum minim de 3% din totalul de acțiuni sau, după caz, părți sociale, pentru care subzistă obligarea completării declarației de interese.

II. Propuneri

Legea nr. 176/2010 a urmărit asigurarea unei mai mari clarități și conciziuni în reglementarea obligațiilor de integritate și transparență în exercitarea demnităților și funcțiilor publice, dar și o nouă abordare a mecanismului de depunere a declarațiilor de avere și de interese, reflectată în egală măsură în activitatea desfășurată de Agenția Națională de Integritate.

Referitor la punctul 5 din cadrul Anexei nr. II la Legea nr. 176/2010, precizăm că necesitatea introducerii acestuia a apărut ca urmare a semnalării existenței a numeroase situații de implicare a unor persoane, direct sau indirect, în derularea unor contracte care implică și gestionarea resurselor financiare publice, în perioada în care acestea au exercitat funcții ori demnități publice.

În acest context, apreciem că problematica supusă reglementării în cadrul inițiativei legislative necesită identificarea unei soluții adecvate, pentru a răspunde astfel cerințelor de eficientizare a activității de verificare a conflictelor de interese, dar și pentru a evita crearea situațiilor în care persoanele care au obligația de a completa declarațiile de avere și de interese se află în imposibilitatea de a furniza anumite date care fac obiectul declarării. Pentru considerentele expuse, apreciem că, de principiu, adoptarea inițiativei legislative poate fi susținută.

În lumina considerentelor exprimate, păstrând ideea propunerii de reglementare, propunem reformularea dispozițiilor inițiativei legislative, ținând seama de următoarele aspecte:

- având în vedere că propunerea legislativă are ca obiect exclusiv introducerea unui indice la punctul 5 al Anexei nr. II la Legea nr. 176/2010, apreciem că, din considerente de tehnică legislativă, nu este necesară modificarea întregului punct 5 din Anexă. Totodată, având în vedere conținutul textului ce urmează să se regăsească în cadrul indicelui nou introdus, apreciem că poziționarea optimă a acestuia este în cadrul Anexei nr. 2, punctul 5, coloana I, poziția a 5-a, care se referă în mod expres la societăți comerciale;

- totodată, pentru a răspunde pe deplin intenției inițiatorului, dar și din perspectiva faptului că impunerea unui quantum fix, în valoare de 3%, de la care să pornească obligația declarării, poate, pe de o parte, să creeze dificultăți

în aplicarea dispoziției legale, iar, pe de altă parte, ar putea excepta de la declarare, în anumite situații, date concludente în efectuarea activității de verificare a conflictelor de interese, considerăm că trebuie indicată expres în cuprinsul textului de lege că exceptarea de la declarare se referă exclusiv la acțiunile dobândite, în condițiile legii, ca urmare a procesului de privatizare în masă.

În consecință, propunem ca textul inițiativei legislative să aibă următorul conținut:

Articol unic - La Anexa nr. 2 – „Declarații de interese” punctul 5 – „Contracte, inclusiv cele de asistență juridică, consultanță și civile, obținute sau aflate în derulare în timpul exercitării funcțiilor, mandatelor sau demnităților publice finanțate de la bugetul de stat, local și din fonduri externe ori încheiate cu societăți comerciale cu capital de stat sau unde statul este acționar majoritar/minoritar, sub-punctul 5.1, coloana I, poziția a IV-a, la sintagma „Societăți comerciale” se introduce o nouă notă de subsol, cu numărul 1a, având următorul cuprins:

„1a) Sunt exceptate de la declarare acțiunile dobândite, în condițiile legii, ca urmare a procesului de privatizare în masă”.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate, Guvernul susține adoptarea acestei inițiative legislative, sub rezerva însușirii propunerilor de la pct. II.

Cu stimă,



Emil BOC

Domnului senator Mircea Dan GEOANĂ

Președintele Senatului